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○ロータリーに於いて出席はどういう意味を持つのか
（八谷郁夫会員）

　ＲＩで決めている出席に関するルールを再確認させ
ていただきたいと思います。
　まず、出席は例会に出席するということが、第 1項
で義務付けられています。クラブ例会の少なくとも
60％を超えていなければ出席にならない。欠席をした
場合は必ずメークアップをして下さいということで
す。メークアップは定例会の前14日、後14日以内にす
ればよい。他クラブに行ってもその例会で必ず60％以
上の時間いて下さい。メークアップする場所は、ロー
タリーアクト、インターアクト等ロータリー自体の規
定されているクラブの例会に出席すること。国際大会
やＲＩに関する会議（研究会）に出席すること。地区
大会、地区協議会、地区関係の委員会等に出席するこ
と。これらはメークアップが認められます。
　出席免除については、65歳以上の会員で複数のロー
タリークラブ等に所属した期間と年齢をたして85以
上、これは当クラブでもルール的にやっております。
理事会に申請して免除会員の認定を受けることが条件
となっております。
　出席率は、メークアップを含むクラブ例会の出席率
が50％、各半期間に於いて50％出席して下さいという
ことです。その50％のうち必ずクラブ例会に出席する
のが30％以上でなければならない。50％のうち30％は
例会に出席する、あとの20％はメークアップでうめて
もよいということです。正当な理由がなくて出席でき
ないことが続いた場合、理事会で会員の終結をさせる
ことがある。自動的に会員の資格を失うという規定に
はなっておりません。連続 4回例会に出席しないと、
又メークアップしていないと、理事会は、その過半数
によって会員の身分を終結することが出来る。
　例会に何故出なければならないかと言うことです
が、ロータリアンは最大の努力をしなければならない
ことは、自分の職業を全うすることです。それによっ
てロータリアンとしての価値を上げていくということ
があります。地域社会のリーダーですので、お互いの
友情交換を通してロータリーの世界理解、親善、世界
平和を推進していくという大きな目的があります。そ
のためにはフェローシップ（友情交換）の出来る例会
に出席をしていただくことが大変必要であります。
○出席委員会の役割について（山田直志会員）
　昨年度の出席委員会委員長として何を心掛けてきた
のかと、ロータリアンはゲストでなくクルーである。
いわゆる職業分類や会務分担表にあるような役割がそ
れぞれの項目で細かく決まっています。その役割に当
てられた会員は、当然ながら役割分担をきちっと果た
すという責任があると思います。クラブの一人一人の
自覚の問題であると思います。自分が会務分担のどの
分野に当てられているのか、それを例会でどの様に発
揮するのか、そういったことを一つ一つ検証していか
ないとロータリークラブの存在に対する疑問が生じて
くるのではないか。私の記憶する限りほとんど休んで
おりませんので、私自身としては少なくともロータ
リーを理解するためには例会に出席して会務分担表を
しっかり理解して臨むのが紳士的な対応ではないかと

自覚している積もりです。委員会の役割としては、そ
ういったことを推進していく様に皆様方に話をし、協
力をもらうことだと思います。出席というものに対し
てその年度の理事が本気に取り組んでもらえるのであ
れば、話題に取り上げて前に進めていかなければなら
ないと思います。
　前年度のデーターから見ますと、100％以上12名
（23.07％）、60％以上出席が38.4％、となっておりま
す。委員に任命されますと出席率が良くなります。こ
ういったところから見ますと、積極的に参加する動機
付をチェックし会員に発信することが大事であると思
います。
○委員会会議の出席について（伊藤俊郎会員）
　先日、 3委員会合同の会議を持ちましたところ、大
変出席率が良く100％に近いものでした。出席の返事
があまりありませんでしたので、こちらの方から連絡
を取りました。こない人へのコミュニケーションを取
ることが良い結果となり、声掛けが大事だと思いまし
た。出席率向上のためにお互いに声掛けをするよう。
○当クラブの出席の状況と問題点（菅原文之会員）
　ロータリーの出席は、出席率の向上を競うことでは
なく、仲間を一人でも多く共通の認識のもとロータリ
アンとして盟友になってもらいたいところから出席率
を問題視するのではないかと思います。会長になって
からは執行部の方々に迷惑をかけられないということ
と、顔を見ないと安心が出来ない、顔を見ると何とな
く安心するということがあり、結果として100％出席
となりました。退会者と出席率の因果関係もあるよう
です。仲間が多ければ出席も増えるのではないでしょ
うか。委員会活動等に極力参加してもらって、活動の
内容や懇親を深めていけば良いのではないかと思います。
○100％出席者からの意見（菅野幸一郎会員）
　入会して23年目になりますが、これまで100％出席
です。入会当時は出席に対して厳しく、それが頭の中
にたたき込まれているのではないかと思います。周年
事業や姉妹クラブ、友好クラブにも積極的に参加しま
した。出席した先で友達に会い、又、会うことが楽し
みになり、例会だけではなくメークアップもかなり多
くしてきました。遅刻、早退も出来るだけしないよう
に、又、家族の理解も100％出席に役立っております。
○40年間100％出席者（鈴木彦太会員）
　メークアップを進めても、どの様にしたらよいかを
お話しなければならないと思います。私は仙台に行く
ことが多く、ほとんどのメークアップが仙台ですが、
海外でもして参りました。ホームクラブ例会出席が出
来ない時にメークアップするのが基本です。
　活動計画書の中に出席免除有資格者が15名います。
この会員を除いた人数が出席率のベースになります。
ロータリーの友にも全国のクラブ例会日時が掲載され
ていますので、それを参考に私はメークアップをしま
した。国際的には、世界のロータリークラブの所在
地、例会日時の載った名簿がありますので、それを見
て、観光の一部をメークアップの時間に充てられたら
と思います。国内や海外でのメークアップは、新しい
友人が出来、ロータリーライフも楽しいものとなりま
す。私はこうして40年間100％出席をして参りました。
　－以下、紙面の都合上割愛させていただきます。
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・本日の出席率　80.39％
・前回確定出席率　100％

・遠藤光則会長　本日の出席委員会フォーラムに期待
します。

・猪股育夫幹事　出席委員会のフォーラムのご盛会を
祈念して。来週は盆休みです。お間違いのない様
に。

・佐藤幸一会員　 8月13日、78歳の誕生日を迎えるこ
とができました。今後共皆様の変らぬお付合いを
お願い申し上げます。出席委員会フォーラムの阿
部賢悟委員長にご期待致します。

・高橋義文会員　先週、誕生祝いをしていただき、あ
りがとうございます。 8月26日に満61歳になりま
す。100％出席素敵なプレゼントをいただきあり
がとうございました。家で活用いたします。

・杉田広仁会員　先週、誕生祝いありがとうごさいま
した。本日62歳の誕生日です。

・阿部賢悟会員　出席委員会フォーラム、会員の皆様
よろしくお願い致します。100％出席記念品あり
がとうございます。

・佐藤敬喜会員　出席100％記念品ありがとうござい
ます。暑気払いとして…体に気をつけて下さい。

・鈴木彦太会員　本日出席委員会フォーラム、阿部賢
悟委員長のもと我々も出席委員会の為、支援をお
願いします。

・阿部泰彦会員　出席委員会、阿部賢悟委員長、
フォーラムご苦労様です。

・布施孝之会員　ロンドンオリンピック、女子レスリ
ング 2個の金メダル獲得おめでとう！！

・村上武彦会員以下　出席委員会フォーラムに期待。

及川勝永会員　佐々木崇会員　伊藤俊郎会員
菅野幸一郎会員　山田直志会員　二階堂學会員
菅原文之会員　佐々木源悦会員　岩渕正彦会員
佐々木功一会員　小泉洋会員　高橋利光会員
冨士原裕子会員　武川毅会員　只野佳旦会員
　以上、ありがとうございました。

　今年の夏は大変暑い日が続いております。 7月の会
長に就任した頃は、水田の稲は背丈も短くこれからど
うなるのかと心配しておりましたが、昨日、田んぼを
見ましたら、実が入り素晴らしい水田となっていまし
た。おそらく秋の豊作が予想されます。立秋が過ぎて
も暑い日が続いておりますが、世の中は、オリンピッ
ク、高校野球ともっともっと熱く、楽しみな状況が続
いております。
　先週、余目ＲＣの方々が見えましたが、その時に佐
沼クラブと友好クラブを結んでいただきたいとの話が
出ました。前向きな方向で皆様と検討していきたいと
思っております。

・ガバナー事務所より、夏期休業のお知らせ
　　期　間　 8月11日㈯～8月16日㈭
・築館ＲＣより、活動計画書が届く。
・次週の例会（ 8月16日）は休会です。

・出席委員会（阿部賢悟委員長）
　出席に関しては、歴代の会長や出席委員長が少しで
も出席率が良くなる様に努力を重ねて参りました。
　今日は、このフォーラムで出席について勉強しなが
ら多くの会員のご意見をいただきながら進めていきた
いと思いますので、ご協力の程お願い申し上げます。
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